

## Údolí Doubravy

### Popis:

Kaňonovitě údolí řeky Jihlavy mezi obcí Bílek a Dolním Mlýnem nedaleko od Chotěboře s řadou zajímavých geomorfologických útvarů, jakými jsou např. skalní stěny, suťová pole, puklinová jeskyně, a s řadou vzácných a chráněných rostlinných i živočišných druhů.

### Podrobný popis:

Kaňon hluboký místy až 60 m vytvořila řeka Doubrava převážně v dvojslídne až muskovitické ortorule narušené puklinami, podél nichž několikrát prudce mění směr. Nejzajímavějšími geomorfologickými útvary jsou Koryto, soutěska široká v nejužším místě pouze 1,5 m s dvěma vodopády (Velký vodopád vysoký 2,5 m), dále 20 m pod vodopádem obří hrnec o průměru 120 cm, skalní ostroh Sokolohradu na vrcholu se stopami po hradišti, naproti stojící skalní věž Čertova stolku s Čertovou jeskyní a Poustevnou. Ostroh Sokolohradu je zakončen 60 m dlouhým, úzkým hřebenem s turistickou vyhlídkou. Některé skalní útvary jsou hojně horolezecky využívány. V údolí se zachovaly zbytky smíšených suťových lesů s javorem klenem (*Acer pseudoplatanus*) a jedlí bělokorou (*Abies alba*), v druhů podrostu je v nich nápadná měsíčnice vytrvalá (*Lunaria rediviva*) či růže převislá (*Rosa pendulina*). V olšínách podél řeky lze brzy na jaře pozorovat bleduli jarní (*Leucojum vernum*) a prvosenku vyšší (*Primula elatior*). Na horních hranách skal na osluněných místech rostou naopak druhy světlo a teplomilné, jako např. klinopád obecný (*Clinopodium vulgare*) či smolníčka obecná (*Steris viscaria*) a zbytky skalních borů. Ve stinném a vlhkém údolí jsou naopak výborné podmínky pro výskyt mnoha druhů mechorostů a lišejníků.

Faunu tvoří převážně říční a lesní druhy. Žijí zde např. rak říční (*Astacus astacus*), ledňáček říční (*Alcedo atthis*), skorec vodní (*Cinclus cinclus*), krkavec velký (*Corvus corax*), budníček lesní (*Phylloscopus sibilatrix*) nebo šoupálek dlouhoprstý (*Certhia familiaris*).

Region: Chotěbořsko Chotěbořsko Chotěbořsko

Město: Chotěboř Dolní Sokolovec Libice nad Doubravou

URL: [http://drusop.nature.cz/ost/chrobjedy/zchru/index.php?frame&SHOW\\_ONE=1&ID=960](http://drusop.nature.cz/ost/chrobjedy/zchru/index.php?frame&SHOW_ONE=1&ID=960)

Zpřístupnění: přístupné s omezením

Bezbariérový přístup: ne

GPS: 49°42'52"N, 15°42'48"E

Mapa: <http://maps.google.com/maps?q=49.7144444,15.7133333&z=12>

Obrázky:

